Opis techniczny czesci konstrukcyjnej

1. Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany konstrukcyjny przebudowy dachu i
ocieplenie budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Dziarnowskiej 21 w Mogielnicy,
dziatka nr ewid.1617.

2. Planowane roboty konstrukcyjne

Roboty konstrukcyjne polegaja na wymianie w okoto 80% istniejacej wigzby dachowe;.
Zachowano spadki dachu ale ze wzgledu na zty stan techniczny elementow wiezby dachowe;j
przewidziano do wymiany w 100% krokwie i platwie. Istniejace stupki mozna wykorzystaé
jednakze po zabezpieczeniu przeciwgrzybicznym. Nowe pokrycie na tatach wykonaé¢ wg proj.
architektonicznego.

Wszystkie nowe elementy drewniane wykona¢ z drewna K33 (C27) wymiary wg rysunku

wiezby dachowe;.

Opracowal: mgr inz. Radostaw Gurba



OPINIA TECHNICZNA

3. Przedmiot opracowania
Przedmiotem opracowania jest opinia techniczna mozliwosci wykonania przebudowy
dachu i ocieplenie budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy

ul. Dziarnowskiej 21 w Mogielnicy, dziatka nr ewid.1617.

4. Cel i zakres opracowania

Celem opracowania jest okreslenie stanu technicznego istniejagcego budynku
z uwzglednieniem mozliwoéci wykonania przebudowy. W zwiazku z tym wykonano wizje
lokalng budynku oraz przeprowadzono analize wptywu planowanych robdt na istniejaca

konstrukcje.

5. Podstawa opracowania

- wizje lokalne

- archiwalna dokumentacja

- Polskie Normy
Umowna gleboko$¢ przemarzania - 1,00m
Obcigzenie $niegiem - 2 strefa

Obcigzenie wiatrem - 1 strefa

6. Opis budynku inwentaryzowanego z oceng stanu technicznego

Obiekt jest budynkiem o mieszkalnym wielorodzinnym. Budynek stanowi jedng zwartg
bryte. Budynek usytuowano jedng ze $cian w granicy dziatki sgsiedniej. Budynek o czterech
kondygnacjach nadziemnych oraz poddaszu nieuzytkowym. Konstrukcja tradycyjna
murowana. Sciany konstrukcyjne murowane z cegly ceramicznej pelnej, schody klatki
schodowej drewniane (wymagaja natychmiastowego remontu), stropy drewniane. Dach
dwupotaciowy o konstrukcji drewnianej krokwiowo ptatwiowej. Konstrukcja dachu w ztym
stanie technicznym , czg$¢ elementow wiezby uleglo zawilgoceniu i zbutwieniu, wymaga
wymiany na nowe. Pokrycie dachu papa asfaltowa na pelnym deskowaniu. Stolarka okienna
zewnetrzna w gtownej mierze nowa wykonana z profili PCV w kolorze biatym. Drzwi
zewngetrzne istniejace drewniane, gldowne drzwi do budynku zdemontowane.

Elewacje budynku sg nieocieplone, tynkowane tynkiem cem-wapiennym. Na elewacji

liczne fragmenty tynku, ktore ulegaja odspojeniu. Na elewacjach poprowadzone sa



zewngtrznie instalacje elektryczne zasilajace budynek. Rynny , rury spustowe oraz obrdbki

blacharskie z blachy stalowej ocynkowanej w ztym stanie technicznym.

Budynek wyposazony jest w instalacje: wodociggowsa, kanalizacyjng, elektryczna,
ogrzewanie pomieszczen indywidualne za pomoca piecy weglowych.

Na podstawie wizji lokalnej stwierdzono, ubytki w pokryciu dachu. Nie stwierdza si¢
nadmiernych ugie¢ stropu. Na $cianach nieliczne zarysowania, zacieki, odbarwienia.

Ogo6lnie stan techniczny istniejgcego budynku ocenia si¢ jako dostateczny, nie ma

przeciwwskazan do wykonania planowanych robot.

7. Analiza wplywu planowanych robét na istniejgca konstrukcje budynku

Na podstawie ogledzin i analizy stwierdzono, ze ogolny stan techniczny budynku jest
dostateczny. Stopien zuzycia technicznego wynosi 0k.45%.
Budynek pod wzgledem konstrukcyjnym nadaje si¢ do uzytkowania. Planowane roboty
wpltyna w pomijalnie maly sposéb na istniejacg konstrukcje.
Planowane roboty przebudowy dachu wraz z ociepleniem budynku w sposdb oczywisty

wptyng pozytywnie na dalsze eksploatowanie obiektu.

Opracowal: mgr inz. Radostaw Gurba



ZEBRANIE OBCIAZEN I PODSTAWOWE WYNIKI OBLICZEN

Poz.1 Zestawienie podstawowych obciazen

zestawienie obcigzen

blachodachowka 0,1*1 0,10 1,1 0,11 kPa
taty+kontrlaty 0,04*0,04*2*3*6 0,06 1,3 0,07 kPa
krokiew 0,08*0,16*6 0,08 1,1 0,08 kPa

023 | 115 | 027 kPa

Obcigzenie $niegiem - strefa 2
Sk=0,9*0,9=0,81 kPa; = S0=0,81*1,5=1,22 kPa;
Obcigzenie wiatrem - strefa |
W=(0,25*1,0*8)*0,3*1,8=0,14 kPa; W0=0,14*1,3=0,18 kPa;

Wypadkowe obcigzenie pionowe przypadajace na 1m? rzutu poziomego
pk=0,23/cos(35°)+0,81+0,14=1,23 kPa;
p0o=0,27/cos(35)°+1,22+0,18=1,73 kPa;

Wypadkowe obcigzenie L do potaci dachu.
qkx=0,23*cos(35°)+0,81*c0s2(35°)+0,14=0,87 kPa;
qox=0,27*cos(35°)+1,22*co0s2(35°)+0,18=1,22 kPa;

Wypadkowe obciazenie || do potaci dachu.
gqky=0,23*sin(35°)+0,81*sin(35°)*cos(35°)=0,51 kPa;
qoy=0,27*sin(35°)+1,22*sin(35°)*cos(35°)=0,72 kPa;

Poz.2 Krokiew

M=0,125*3,6*3,6*1,22=1,98kNm

Przyjeto krokwie z drewna klasy K-33 o przekroju 8x14 cm.

Wx=261cm3; Ix=1829cm4

0=(1,9764/261)*10"3=7,57 MPa < Rdm=15,5 MPa;

ugiecie £=(5%0,976*107(-2)*3,6"4)/(384*1000*1829)=1,17 cm < 360/200=1,8 cm;

Poz.3 Platew

M=0,125*3,0*3,0*(4,2*1,73)=8,17kNm

Przyjeto ptatwie z drewna klasy K-33 o przekroju 16x16 cm.

Wx=683cm3; Ix=5461cm4

6=(8,17425/683)*10"3=11,97 MPa < Rdm=15,5 MPa;

ugiecie £=(5*5,8128*107(-2)*3"4)/(384*1000*5461)=1,12 cm < 300/200=1,5 cm;

KONIEC OBLICZEN



